
 

Ata sucinta da 5ª Reunião Ordinária Fixa do 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 09/03/2020, convocada para as 17h30. Aos nove dias do 
mês de março do ano de dois mil e vinte, às 17h38, na sala Presidente João 
Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 5ª Reunião 
Ordinária Fixa do 1º Período do ano em curso, sob a presidência da vereadora 
Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as presenças 
dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa, Carlos Alberto Montanha da Silva, Carlos Roberto de Oliveira Souza, 
Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, José Gonçalves 
Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva Machado, Raimunda da 
Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. O Vereador André Pessata 
Nascimento justificou sua ausência. Havendo número legal, a presidente deu 
início à reunião, convidou a todos para fazerem a oração do Pai Nosso. A 
Presidente solicitou ao secretário que fizesse leitura da ata da reunião anterior 
que foi aprovada por todos edis presentes. Passou-se à leitura das 
correspondências recebidas. A Presidente encaminhou à Comissões de Serviços 
Públicos Municipais a manifestação apresentada pela Sra. Amanda Maia de 
Oliveira solicitando Lei que conceda vaga de estacionamento especial à gestante 
e aos pais com criança de colo. Encaminhou a manifestação apresentada pela 
Sra. Ana Claudia Teixeira Gomes solicitando manutenção no ponto de ônibus que 
fica em frente ao Restaurante Pimenta – Bairro Passatempo também à 
Comissões de Serviços Públicos Municipais. Já com a presença do Vereador 
Leonardo Nascimento Moreira, realizou-se leitura das indicações apresentadas 
pelos seguintes vereadores: Sérgio Antônio de Moura, Hermano Luís dos Santos, 
Leonardo Nascimento Moreira, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Alberto 
Montanha da Silva, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Francisco Pinto da Rocha 
Neto e Ana Maria Ferreira Proença. Os seguintes vereadores fizeram indicações 
verbais: Raimunda da Conceição Gomes A) Requer  envio de Ofício ao 
Executivo solicitando intervenção urgente nas estradas rurais de Chopotó, Boa 
Vista, Serra dos Pinheiros, Massangano, pois os alunos destas comunidades 
estão perdendo aulas, os produtores de leite estão com dificuldade no 
escoamento de produção. Esta indicação segue assinada também pelos 
Vereadores Hermano Luís dos Santos e Ana Maria Ferreira Proença. Carlos 
Alberto Montanha da Silva A) Requer, em nome da Casa, envio de moção de 
pesar à Senhora Marieta Dias Torres em razão do falecimento de seu filho, Jorge 
Luiz Torres. Juscelino da Silva Machado A) Requer envio de ofício ao Executivo 
solicitando informações sobre a condição da estrutura física da Escola Municipal 
Otávio Soares que apresentava goteiras no ano passado. B) Requer envio de 
ofício ao Executivo solicitando informações sobre a condição da estrutura física 
da Casa da Cultura que estava com goteiras. José Gonçalves Osório Filho A) 
Requer envio de ofício ao Executivo solicitando desobstrução da canaleta da 
avenida João Evangelista de Almeida, entre o Ferro Velho Penedo e o n° 200, 
pois a água que não é captada pela canaleta tem invadido comércios da região. 
B) Requer envio de ofício ao Executivo reiterando indicação 1466/2019, em 
caráter de urgência, solicitando informar a condição de uma árvore no final da rua 
Zirezarte José de Oliveira, bairro Esplanada. Leonardo Nascimento Moreira A) 
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Requer envio de ofício ao Executivo solicitando reparos em todas as ruas do 
bairro Paraíso. B) Requer envio de ofício ao Executivo, por meio da Defesa Civil e 
da Secretaria de Planejamento, solicitando laudo sobre situação do barranco aos 
fundos do antigo Colégio Montessori na avenida Custódio Silva. C) Requer envio, 
ao DER e ao Governador do Estado, de moção de repúdio frente às más 
condições das rodovias que têm causado inúmeros acidentes, inclusive com 
vítimas fatais, portanto solicita-se o mais rápido possível,  providências de reparos 
nas rodovias estaduais. Esta indicação segue assinada por todos os Vereadores. 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa A) Requer envio de ofício ao Executivo 
solicitando intervenção na rua Francisco Abrantes Fortuna, bairro Santo Antônio, 
pois a via está afundando. B) Requer envio de ofício ao Executivo reiterando 
solicitação de capina nas ruas Professor Raimundo Martiniano Ferreira e 
Sebastião Francisco de Oliveira, bairro Guarapiranga. Ana Maria Ferreira 
Proença A) Requer envio de ofício ao DMAES solicitando que seja constuída 
cerca de proteção no entorno da caixa d’água que atende ao bairro Dalvo de 
Oliveira Bemfeito. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando que a rua 
Maria Pacheco, bairro Pacheco, seja via de mão única, pois a rua não tem 
comportado o número de veículos que trafegam nos dois sentidos. Nas Matérias 
do Legislativo,  realizou-se leitura dos Projetos de Resolução n° 7/2020, que 
concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Maria Dolores Pinheiro Godoi. 
(autora: Vereadora Raimunda da Conceição Gomes). Este projeto foi 
encaminhado à Comissão Especial composta pelos Vereadores Carlos Alberto 
Montanha da Silva, Francisco Pinto da Rocha Neto, Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa; n° 8/2020, que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. Renan 
Maurício Alves. (autor: Vereador Juscelino da Silva Machado). Este projeto foi 
encaminhado à Comissão Especial composta pelos Vereadores Carlos Roberto 
de Oliveira Souza, José Gonçalves Osório Filho e Raimunda da Conceição 
Gomes; n° 9/2020, que concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Larissa 
Tosatti de Almeida Resende. (autor: Vereador Francisco Pinto da Rocha Neto). 
Este projeto foi encaminhado à Comissão Especial composta pelos Vereadores 
Leonardo Nascimento Moreira, Hermano Luís dos Santos e Sérgio Antônio de 
Moura; n° 10/2020, que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. José 
Geraldo Teodoro. (autor: Vereador Sérgio Antônio de Moura). Este projeto foi 
encaminhado à Comissão Especial composta pelos Vereadores Juscelino da 
Silva Machado, José Rubens Tavares e Carlos Roberto de Oliveira Souza; n° 
11/2020, que concede Diploma de Consagração Pública à empresa Amaramassa 
Restaurante Ltda. (autor: Vereador André Pessata Nascimento). Este projeto foi 
encaminhado à Comissão Especial composta pelos Vereadores Antônio Carlos 
Pracatá de Sousa, Juscelino da Silva Machado e Sérgio Antônio de Moura; n° 
12/2020, que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. Raimundo Afonso 
Vitulo. (autor: Vereador José Gonçalves Osório Filho). Este projeto foi 
encaminhado à Comissão Especial composta pelos Vereadores Francisco Pinto 
da Rocha Neto, Antônio Carlos Pracatá de Sousa e Carlos Alberto Montanha da 
Silva; n° 13/2020, que concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Maria da 
Glória Rodrigues da Cunha Carneiro. (autora: Vereadora Ana Maria Ferreira 
Proença). Este projeto foi encaminhado à Comissão Especial composta pelos 
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Vereadores Raimunda da Conceição Gomes, José Gonçalves Osório Filho e 
André Pessata Nascimento. Passou-se à leitura do veto parcial ao Projeto de Lei 
n° 3.752/2020, que denomina de Centro de Convivência Cultural Tunai (José 
Antônio de Freitas Mucci) o imóvel localizado na Avenida Antônio Brant Ribeiro, nº 
39, Bairro Triângulo, e dá outras providências. Este veto foi encaminhado à 
Comissão Especial composta pelos Vereadores José Gonçalves Osório Filho, 
Francisco Pinto da Rocha Neto e Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Realizou-se 
leitura do parecer da Comissão de Defesa do Meio Ambiente ao Projeto de Lei 
n°02/2020, que institui o programa “Bueiro Inteligente” como medida de 
prevenção dos danos e degradações ambientais e de enchentes; altera a Lei 
Municipal nº 3.234/2008, que dispõe sobre o parcelamento do solo do Município 
de Ponte Nova; e dá outras providências. Em seguida, realizou-se leitura dos 
pareces das Comissões Especiais aos Projetos de Resolução n° 4/2020, que 
concede Diploma de Consagração Pública ao Terço dos Homens da Comunidade 
de Santo Antônio – Paróquia São Pedro; n° 5/2020, que concede Diploma de 
Consagração Pública ao Sr. Eliezer Vieira Conegundes; n° 6/2020, que concede 
Diploma de Consagração Pública ao Rotary Club de Ponte Nova - Piranga. Nas 
Matérias da Ordem do Dia, realizou-se única discussão e votação das indicações 
protocoladas sob n°110/2020, do Vereador Leonardo Nascimento Moreira, 
solicitando ao Executivo relatório das atividades da Patrulha Mecanizada no 
período de janeiro/2019 a janeiro/2020. Em discussão, não houve manifestação. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 122/2020, do Vereador Carlos 
Alberto Montanha da Silva, solicitando ao Executivo informar sobre a atualização 
do sistema de cobrança de multas de trânsito. Em discussão, manifestou-se o 
Vereador Carlos Alberto Montanha da Silva. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Passou-se à primeira discussão e votação dos Projetos de Lei n° 
3.753/2020, que altera a Lei Municipal 4.267/2019, que dispõe sobre a criação de 
funções públicas para desenvolvimento das atividades específicas do convênio n. 
011/2017, formalizado entre o Município e o Estado de Minas Gerais, por 
intermédio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior (SEDECTS), e dá outras providências. Estando em 
discussão o parecer da comissão de Finanças, Legislação e Justiça, não houve 
manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão do 
projeto, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 
3.756/2020, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar por 
superávit financeiro do exercício de 2019 no orçamento vigente. Estando em 
discussão, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Em discussão do projeto, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade; n° 3.757/2020, que autoriza a inclusão de dotação orçamentária 
através de Crédito Adicional Especial no orçamento vigente para execução do 
Programa de Aprimoramento da Rede Socioassistencial do Sistema Único de 
Assistência Social – Rede Cuidar. Estando em discussão o parecer da comissão 
de Finanças, Legislação e Justiça, não houve manifestação. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão do projeto, não houve manifestação. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade 3.759/2020, que autoriza a alteração 
do limite para cobertura de créditos adicionais suplementares por superávit 
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financeiro no exercício de 2020. Estando em discussão o parecer da comissão de 
Serviços Públicos Municipais, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em discussão do projeto, manifestou-se o Vereador Hermano 
Luís dos Santos. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 3.760/2020, que 
autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no orçamento vigente por 
superávit financeiro do exercício de 2019. Em discussão, manifestaram-se os 
Vereadores Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Alberto Montanha da Silva. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Na Palavra Livre, manifestaram-se os 
Vereadores Raimunda da Conceição Gomes, Juscelino da Silva Machado, Sérgio 
Antônio de Moura, José Gonçalves Osório, Carlos alberto Montanha da Silva, 
Leonardo Nascimento Moreira, Antônio Carlos Pracatá de Sousa e Ana Maria 
Ferreira Proença. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, a presidente 
declarou encerrada a reunião às 19h15, convocando os srs. vereadores para a 
próxima reunião ordinária móvel a ser realizada no dia 12 de março de 2020, às 
17h30. Assim, lavrou-se a presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 
12/03/2020, que segue assinada pela senhora presidente, por mim, secretário e 
pelos demais vereadores. 
 
 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


